

УЧИТЬСЯ УВАЖАТЬ ДРУГ ДРУГА

В ЮУрГУ отметили Международный день толерантности, который празднуется в мире уже в 15-й раз. Он был учрежден в 1995 году в связи с 50-летним юбилеем ЮНЕСКО.

16 ноября в конференц-зале научной библиотеки ЮУрГУ состоялся круглый стол, посвященный толерантности в современном обществе.

Организаторы - Научная библиотека ЮУрГУ и Управление по внеучебной работе.

Ведущими круглого стола выступили начальник отдела по внеучебной и воспитательной работе УВР Алла Анатольевна Смолина, директор музея ЮУрГУ Надежда

Дмитриевна Кузьмина, главный библиотекарь Научной библиотеки Елена Николаевна Милешина, ветеран нашего вуза, писатель, поэт, краевед Сергей Александрович Тимошенко, преподаватель ЮУрГУ (в прошлом выпускник ЧПИ), журналист Владлен Борисович Феркель, магистрант кафедры истории истфака ЮУрГУ Елена Геннадьевна Сосновских.

На мероприятии собрались студенты различных факультетов на-

шего университета, представители СМИ.

В ходе встречи обсуждались следующие вопросы: что такое толерантность, каковы ее корни, каково мнение об этом вопросе различных известных деятелей, в чем важность толерантности для нынешнего общества.

Как справедливо отметили ведущие, современный мир многополюсен, многонационален. Он быстро меняется, людям разных культур приходится постоянно взаимодействовать. Проблема толерантности, терпимости порой встает очень остро. Как было заявлено на круглом столе, чтобы существовать в мире, избегать конфликтов, нужно учиться понимать и уважать друг друга.

Организаторы напомнили, что Россия обладает уникальным опытом сосуществования людей разных национальностей, культур, религиозных убеждений, говорящих на разных языках. Изучение иных культур было всегда одним из лучших способов научиться лучше понимать друг друга, выстроить отношения на принципах взаимного уважения. Кроме того, в ходе беседы было отмечено, что изучение других культур делает человека духовно богаче и нравственно выше.

По словам студентов, круглый стол им понравился. Вопросов было задано много, но организаторы постарались ответить на все. Ведь проблема терпимости возни-



кает достаточно часто. Причем не только на международном уровне, при взаимодействии разных наций и стран, но и на бытовом. Особенно это касается первокурсников, которые приходят в новый коллектив, поселяются в общежитии, им приходится находить общий язык

с соседями по комнате, однокурсниками.

В ЮУрГУ подобного рода круглый стол прошел впервые. Однако организаторы выразили надежду, что такие мероприятия в дальнейшем станут постоянными.

Иван ЗАГРЕБИН

ДЛЯ СПРАВКИ

Толкование слова «толерантность» неоднозначно в разных культурах, но общими для всего человечества являются семь основных принципов: уважение человеческого достоинства всех без исключений людей, уважение различий, понимание индивидуальной неповторимости, взаимодополняемость как основная черта различий, взаимозависимость как основа совместных действий, наследие национальной и мировой культуры, а также сохранение исторической памяти.

